



Din toată inima alături de poporul polonez

Cu adîncă durere a primit poporul român vestea încetării din viață a tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, reprezentant eminent al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător înflăcărat pentru cauza păcii, democrației și socialismului. Poporul român este din tot sufletul alături de poporul frate polonez care a pierdut pe un mare fiu al său, conducător politic și organizator încercat al construcției socialiste în Polonia populară.

Întreaga viață a tovarășului Bierut este o pildă de slujire devotată a intereselor poporului, de luptă neînvinsă pentru fericirea poporului. Principala trăsătură a fizionomiei spirituale a lui Boleslaw Bierut o constituie fidelitatea nemărginită față de cauza celor ce muncesc, față de atotbiruitoarele idei ale marxism-leninismului.

Născut în 1892 într-o familie de muncitori polonezi, tovarășul Bierut a fost încă din fragedă tinerețe, strins legat de mișcarea muncitorească și de lupta revoluționară, pe care le-a slujit cu credință pînă la ultima suflare. Într-un rîndurile Partidului Comunist din Polonia în 1918, chiar din momentul creării partidului, el a fost un activ militant al acestuia. Persecuțiile sălbătice suferite din partea autorităților reacționare nu l-au putut clinti de la postul său de luptă.

Anii întunecați ai diktatorilor fasciste, înstaurate de partidul reacționar al „sanației”, îl găsesc pe Boleslaw Bierut în fruntea secțiunii din Polonia a Organizației Internaționale de ajutorare a revoluționarilor (M.O.P.R.). Arestat în 1933 de poliția fascistă, el este aruncat în temniță, unde este ținut aproape 7 ani. În tot acest timp, Boleslaw Bierut a menținut în permanență legăturile cu clasa muncitoare poloneză, cu mișcarea ei revoluționară leșind din închisoare odată cu izbucnirea războiului, tovarășul Bierut s-a situat în fruntea luptătorilor care au apărut vitejește Varșovia în fața invaziei hoardelor naziste.

În perioada deosebit de grea a ocupației hitleriste, prin furturi și vremuri de restriște, Partidul Muncitoresc Polonez, creat în 1942 de activiștii Partidului Comunist din Polonia, a condus cu abnegație mișcarea largă de rezistență împotriva coterpitorilor fasciști, lupta poporului polonez pentru eliberare națională și socială. Tovarășul Boleslaw Bierut a fost unul din principalii organizatori ai acestei lupte, iar la începutul anului 1944 a fost ales președinte al primului organ reprezentativ suprem al puterii populare, creat în ilegalitate.

Eliberarea țării de către glorioasa armată sovietică împreună cu vitejii ostași ai armatei polone a inaugurat o eră nouă în viața poporului polonez. Masele largi populare din Polonia, în frunte cu Partidul Muncitoresc Unit Polonez, al cărui conducător era tovarășul Bierut, au instaurat regimul de democrație populară în Polonia, a pășit pe calea construcției socialiste. Pe această cale, poporul polonez, membru al marilor familii frățesti a popoarelor lagărului socialist, înaintea lui hotărînd, cucerind strălucite succese care bucură inimile iubitorilor de pace și progres de pretutindeni. În anii puterii populare tovarășul Boleslaw Bierut s-a remarcat ca un eminent conducător politic și om de stat. În perioada anilor 1947—1952, el a fost președintele Republicii Polone și președintele Consiliului de Stat, iar în perioada 1952—1954 a fost președintele Consiliului de Miniștri. În urmă cu doi ani a fost ales prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Boleslaw Bierut și-a câștigat mari merite ca luptător neobosit pentru întărirea puterii populare,

pentru unificarea mișcării clasei muncitoare pe baze marxist-leniniste, pentru construirea socialismului în R.P. Polonă. Tovarășul Bierut este cunoscut totodată ca un încercat militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale. El a participat intens la activitatea Comitetului Executiv al Internaționalei Comuniste, iar după război a luat parte la lucrările Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Întreaga activitate a tovarășului Bierut este pătrunsă de fidelitatea sa nestrămutată față de mărețele principii ale internaționalismului proletar. Patriot înflăcărat, el sublinia necontenit marea însemnată a prieteniei frățesti a poporului polonez cu popoarele Uniunii Sovietice și cu toate popoarele lagărului socialist, chema neobosit la întărirea și dezvoltarea acestei prietenii indestrușibile, la întărirea solidarității internaționale a oamenilor muncii de pretutindeni. În cadrul cuvîntărilor rostite de la tribuna celui de-al XX-lea Congres al P.C.U.S., tovarășul Bierut a spus: „Sîntem ferm convinși că cel de-al XX-lea Congres va fi un puternic stimul pentru înflorirea continuă a Uniunii Sovietice și a tuturor națiunilor ei socialiste, un puternic stimul pentru închegarea și unirea continuă a întregului nostru lagăr socialist, pentru întărirea solidarității tuturor popoarelor care luptă pentru pace, un stimul pentru creșterea continuă a forțelor progresului și socialismului”.

Încetarea din viață a tovarășului Boleslaw Bierut constituie o grea pierdere pentru întreaga comunitate a țărilor socialiste, pentru oamenii muncii din întreaga lume.

În persoana tovarășului Bierut poporul român a pierdut un prieten sincer și de nădejde, un militant devotat pentru întărirea și dezvoltarea necontenită a prieteniei frățesti dintre popoarele Republicii Populare Polone și Republicii Populare Romine. În aceste clipe de grea durere, poporul român își exprimă mai puternic ca oricînd sentimentele sale de solidaritate și dragoste frățescă față de poporul polonez. Sub steagul nemuritor al marxism-leninismului, în cadrul puterii populare lagăr socialist, popoarele noastre vor păși înainte într-o unitate și mai strînsă, în lupta comună pentru triumful idelilor păcii și socialismului. Așa cum se arată în telegrama adresată de C.C. al P.M.R., Prezidiul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Miniștri al R.P.R. — „cinstind memoria luminoasă a tovarășului Boleslaw Bierut, Partidul Muncitoresc Român, clasa muncitoare și poporul român își exprimă sentimentele de caldă prietenie pe care le poartă Partidului Muncitoresc Unit Polonez, clasei muncitoare și poporului polonez, hotărînd să dea o contribuție la dezvoltarea necontenită a legăturilor de prietenie, colaborare frățescă și alianță dintre România și Polonia, strîns unite în marea familie a popoarelor lagărului păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică”.

Poporul nostru știe că poporul polonez grea încercat va înfrunta cu bărbăție pierderea dureroasă a fiului său iubit. El are în fruntea sa un asemenea conducător încercat și înțelept ca Partidul Muncitoresc Unit Polonez — partid marxist-leninist combativ, monolit — forța conducătoare în lupta maselor muncitoare din Polonia populară pentru triumful vieții noi. El are alături prieteni mulți și încercați — popoarele uriașului lagăr al țărilor socialiste cuprinzînd 900 milioane de oameni. Stringîndu-și și mai mult rîndurile, cimentîndu-și și mai mult unitatea, poporul polonez va păși mai dintr-un pas pe calea luminată de învățătura marxist-leninistă, spre înfăptuirea telurilor scumpe ale păcii și socialismului, cărora tovarășul Boleslaw Bierut și-a închinat întreaga sa viață.

Conducătorii partidului și guvernului au prezentat condoleanțe la Ambasada R. P. Polone

Marți seara membrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și ai Prezidiului Consiliului de Miniștri al R.P.R. au exprimat ambasadonului R. P. Polone, Jan Izzydorczyk, la Ambasada R. P. Polone din București, sentimentele de adîncă durere pe care le încercă poporul român la încetarea din viață a tovarășului

Boleslaw Bierut, prim secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Membrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și ai Prezidiului Consiliului de Miniștri al R.P.R. au semnat apoi în registrul Ambasadei, în semn de omagiu adus memoriei tovarășului Boleslaw Bierut.

L. Pațaki; R. P. Bulgaria — S. Pavlov; R. Cehoslovacie — J. Sedivy; R. P. Albania — M. Lako; R. P. Chineza — Ke Bo-nian; Uniunii Sovietice — A. A. Epișev, Pak Den Do, consilier al Ambasadei R.P.D. Coreene.

Membrii corpului diplomatic au semnat în registrul care se află deschis la Ambasada R. P. Polone. (Agerpres)

De la Ambasada R. P. Polone

Ambasada R. P. Polone la București anunță că persoanele care doresc să-și exprime condoleanțele în legătură cu moartea tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, au acces la sediul Ambasadei, din Aleea Alexandru nr. 23, în zilele de 14, 15 și 16 martie, între orele 10—14 și 16—20.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat și guvernul Republicii Populare Polone

către toți oamenii muncii, către poporul polonez

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat, guvernul Republicii Populare Polone, cu profundă durere aduc la cunoștința întregului popor — muncitorilor, țăranilor, intelectualiilor și tinerilor din țara noastră — că la 12 martie, ora 23,35 (ora Moscovei), a încetat din viață la Moscova, după o grea suferință, tov. Boleslaw Bierut, prim-secretar al Comitetului Central al P.M.U.P.

Este o pierdere dureroasă pentru clasa muncitoare poloneză, pentru a cărei cauză tovarășul Bierut a luptat cu dirigență, pentru toți oamenii muncii, al căror fiu credincios a fost, pentru întregul popor, pentru a cărei libertate și viitor bun a luptat de-a lungul întregii sale vieți, încă din tinerețe.

Tînăr muncitor tipograf — el s-a alăturat rîndurilor luptătorilor pentru cauza socialismului. El s-a călît ca militant al arpelei de stînga a Partidului Socialist Polonez în lupta împotriva coterpitorilor țariști; împotriva ocupațiilor austro-germane; chiar de la crearea Partidului Comunist din Polonia el a intrat în rîndurile partidului. În anii dintre cele două războaie mondiale, neînfrînt de persecuții și de numeroase arestări, el a organizat cu entuziasm și devotament pe muncitori și oameni ai muncii, pe intelectuali și tineri, la lupta împotriva puterii capitaliștilor și moșierilor, pentru piine și muncă, pentru libertăți democratice, pentru pace și puterea populară. În calitate de militant al mișcării muncitorești internaționale el a participat la lupta revoluționară dusă de partidele frățesti.

În zilele celei mai grele lupte duse de poporul nostru împotriva coterpitorilor

naștiți, numele tovarășului Bierut — „Tomasz”, a fost indisolubil legat de istoria eroică a Partidului Muncitoresc Polonez, printre ai cărui întemeietori se număra. Tovarășul Tomasz a fost organizatorul și președintele primului organ reprezentativ democratic al poporului polonez — Krayova Rada Narodova — care a luptat pentru eliberarea națională și socială.

Anii Poloniei populare sînt inseparabil legați de munca tovarășului Bierut ca președinte al Republicii, al Consiliului de Miniștri, președinte al Comitetului Frontului Național pe întreaga Polonie, prim-secretar al Comitetului Central al P.M.U.P. Poporul polonez își va amîni de tovarășul Bierut ca de un luptător neînfrînt pentru întărirea puterii populare, pentru stabilirea frontierelor Poloniei pe Oder și Neisse, pentru unificarea mișcării muncitorești pe baza marxism-leninismului, pentru refacerea țării, pentru propășirea economiei și culturii țării noastre, pentru întărirea poziției internaționale a Poloniei, pentru socialism.

Patriot înflăcărat — el a militat pentru prietenia frățescă dintre Polonia populară și Uniunea Sovietică și toate țările socialiste; a militat pentru solidaritatea internațională a oamenilor muncii, a fost un luptător înflăcărat pentru pace și prietenie între popoare.

Clasa muncitoare, întregul popor, l-au cunoscut ca un activist de frunte al partidului — care este călăuză în munca și lupta lor — partid pe care l-a slujit pînă la ultima sa suflare, ca luptător neobosit pentru comunism.

Cinste memoriei sale!

De la Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și de la Consiliul de Miniștri al U. R. S. S.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite:

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. anunță cu adîncă durere că la 12 martie, orele 23,35, la Moscova a încetat din viață după o grea

suferință (infarct miocardic) eminentul activist al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, marele fiu al poporului polonez, Boleslaw Bierut, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Necrologul lui Boleslaw Bierut

La 12 martie a încetat din viață, după o grea suferință, Boleslaw Bierut — prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, marele fiu al poporului polonez, talentat organizator al construcției socialiste în Polonia, devotat prieten al Uniunii Sovietice, eminent activist al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Boleslaw Bierut s-a născut la 18 aprilie 1892 în orașul Lublin, într-o familie de muncitori polonezi. Începînd din anul 1912 el a participat activ la mișcarea muncitorească revoluționară. Din momentul creării Partidului Comunist din Polonia, în 1918, Boleslaw Bierut a intrat în rîndurile partidului și în scurt timp a devenit un activ militant al acestuia. Pentru participare la mișcarea revoluționară el a fost urmărit și arestat în repetate rînduri.

În perioada cînd Polonia a fost ocupată de hiteriști, Boleslaw Bierut a fost unul din principalii organizatori ai mișcării de rezistență, al luptei poporului polonez pentru eliberarea națională și socială. La 1 ianuarie 1944, el a fost ales președinte al organului reprezentativ suprem al puterii populare, Krayova Rada Narodova, creat în ilegalitate. După eliberarea țării de către trupele Armatei Sovietice, împreună cu glorioșii ostași ai Armatei Polone, în 1944—1945 poporul polonez, în frunte cu Partidul Muncitoresc Unit Polonez, din conducerea căruia făcea parte Boleslaw Bierut, a înfăptuit transformări social-economice radicale, statornicindu-se în Polonia orînduirea democratic-populară.

În perioada 1947—1952, Boleslaw Bierut a fost președintele Republicii Polone și președintele Consiliului de Stat, iar în perioada 1952—1954 a fost președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone. În martie 1954 el a fost ales prim-secretar al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Pînă în ultimele zile ale vieții sale, tovarășul Bierut și-a consacrat toate forțele luptei pentru fericirea poporului polonez, pentru crearea unei Polonii noi, socialiste.

În decursul întregii sale activități de partid și de stat, Boleslaw Bierut a stat ferm pe pozițiile internaționalismului proletar, urmînd neabătut tradiția de luptă a clasei muncitoare poloneze și a partidului ei, strîns legat de Partidul Comu-

nist al Uniunii Sovietice prin lupta revoluționară comună de jumătate de veac, prin comunitate de idei, prin legături de prietenie și frățești.

În cuvîntările sale, Boleslaw Bierut sublinia necontenit marea însemnată a prieteniei de nezdruincinat dintre popoarele poloneze și sovietice, chema la stringerea continuă a forțelor lagărului socialist. De curînd de la tribuna Congresului al XX-lea al P.C.U.S., el a spus cu însuflețire: „Tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare din Polonia, unitatea ei politică, prietenia și coeziunea popoarelor întregului lagăr socialist, combativitatea crescîndă a mișcării muncitorești internaționale, lupta de eliberare a popoarelor asuprite insufleteite de istoricele victorii ale popoarelor din Uniunea Sovietică, întăresc voința maselor muncitoare din Polonia în lupta pentru victoria deplină a socialismului”.

Tovarășul Bierut este cunoscut ca un încercat militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale. El s-a ridicat din rîndurile clasei muncitoare poloneze, ale poporului polonez, ca un eminent om politic și de stat care a făcut atât de mult pentru crearea Poloniei noi, populare, pentru crearea marii prietenii a țărilor socialiste. El a participat intens la activitatea Comitetului Executiv al Internaționalei Comuniste. După război, el a participat la lucrările Biroului Informativ al partidelor comuniste și muncitorești.

În Boleslaw Bierut, oamenii muncii din Polonia și din toate țările au pierdut un luptător dirz care pînă la ultima suflare și-a pus fără preget întreaga viață în slujba cauzei clasei muncitoare, măreței cauze a luptei pentru comunism.

În 1952, în ziua cînd a împlinit 60 de ani, Boleslaw Bierut a declarat cu mîndrie că izvorul forțelor intelectuale și morale, izvorul creșterii și dezvoltării fiicării dintre noi îl constituie ideile marxism-leninismului. Devotamentul nemărginit față de marxism-leninism este trăsătura principală a chipului spiritual al lui Boleslaw Bierut.

Întreaga viață a tovarășului Bierut este un minunat exemplu pentru toți cei care luptă pentru cauza păcii, democrației și socialismului, pentru fericirea popoarelor. Chipul luminos al lui Boleslaw Bierut nu se va șterge nicodată din amintirea noastră.

Adio, neuitatul nostru prieten și tovarăș de luptă!

- | | | |
|---------------|---------------|-------------|
| N. BULGANIN | M. PERVUHIN | D. ȘEPILOV |
| N. HRUSCIOV | M. SABUROV | E. ȘERTEVA |
| L. KAGANOVICI | M. SUSLOV | N. FURNEK |
| A. KRIGENKO | G. VOROȘILOV | A. ARISTOV |
| G. MALENKOV | K. JUKOVSKI | N. BELIAEV |
| A. MIKOIAN | L. BREJNEV | P. POSPELOV |
| V. MOLOTOV | N. MUHITDINOV | |



BOLESLAW BIERUT

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Dragi prieteni!

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. exprimă condoleanțele Partidului Muncitoresc Unit Polonez, guvernului și poporului Poloniei la încetarea din viață a tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. — mare fiu al poporului polonez, eminent fruntaș al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Moartea lui Boleslaw Bierut este o grea pierdere pentru poporul polonez, pentru popoarele Uniunii Sovietice, pentru marea prietenie a țărilor socialiste, pentru oamenii muncii din întreaga lume. În tovarășul Bierut, Partidul Muncitoresc Unit Polonez și întregul popor polonez au pierdut pe încercatul lor conducător politic și organizator al luptei pentru construirea socialismului.

Viața și activitatea glorioasă a lui Boleslaw Bierut va fi un exemplu însuflețitor în lupta pentru triumful ideilor comunismului, cărora tovarășul Bierut le-a închinat toate forțele sale.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U. R. S. S.

PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U. R. S. S.

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Guvernului Republicii Populare Polone

Dragi tovarăși,

Comitetul Central al P.M.R., Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R. au primit cu profundă durere vestea încetării din viață a iubitului nostru tovarăș Boleslaw Bierut, primul secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, eminent militant al mișcării internaționale comuniste și muncitorești, marele fiu al poporului polonez.

Cinstind memoria luminoasă a tovarășului Boleslaw Bierut, Partidul Muncitoresc Român, clasa muncitoare și poporul român exprimă sentimentele de caldă prietenie pe care le poartă Partidului Muncitoresc Unit Polonez, clasei muncitoare și poporului polonez, hotărînd să dea o contribuție la dezvoltarea necontenită a legăturilor de prietenie, colaborare frățescă și alianță dintre România și Polonia strîns unite în marea familie a popoarelor lagărului păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Noi știm că poporul frate polonez, greu încercat, își va stringe și mai mult rîndurile, își va cimenta și mai mult unitatea și, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, va păși înainte pe calea luminată de învățătura marxist-leninistă, spre victoria cauzei nobile căreia și-a închinat toate puterile tovarășul Boleslaw Bierut — cauza păcii, a democrației și a socialismului.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC UNIT POLONEZ, CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII POPULARE POLONE, GUVERNUL REPUBLICII POPULARE POLONE

Concluzia medicală asupra bolii și morții tovarășului Boleslaw Bierut

MOSCOVA 13 (Agerpres). TASS La sîrșitul lunii februarie a.c., tovarășul Boleslaw Bierut s-a îmbolnăvit de gripă cu congestie pulmonară. În noaptea de 11 spre 12 martie el a suferit o criză acută de insuficiență cardiacă și coronariană (infarct miocardic).

La 12 martie, ora 23,35, tovarășul Bierut a încetat din viață. Încetarea activității inimii, după cum a arătat examenul anatomo-patologic, a fost provocată de tromboză accentuată a arterei pulmonare.

prof. V. Vasilenko, membru corespondent al Academiei de științe medicale a U.R.S.S.; prof. M. Feigin, terapeut șef al Clinicii Ministerului Ocrotirii Sănătății al Republicii Populare Polone; prof. A. Strukov, membru corespondent al Academiei de științe medicale a U.R.S.S.; N. Vosceanova, candidată în științe medicale; prof. A. Markov, șeful secției a IV-a a Ministerului Ocrotirii Sănătății al U.R.S.S.

La ordinea zilei

APROVIZIONAREA SANTI-RELOR DE CONSTRUCTII CU MATERIAL LEMNOS

Pentru numeroasele constructii ce se fac in intreaga tara sunt necesare cantitati mari de material lemnos. In...

Cu toate acestea, in luna februarie planul transporturilor de lemne nu a fost realizat decat in proportie de circa 85%.

Nu se poate spune acelaasi lucru despre conducerea trustului Pitesti, a I.F.E.T.-ului Petrosani, a ocoalelor silvice Rusca-Montana.

La neindeplinirea planului de transport la lemne in februarie a contribuit si faptul ca un timp indelungat au...

Pe fata de importanta pe care o prezinta lemnu pentru realizarea planului de investitii, citi si pentru aprovizionarea populatiei cu combustibil...

Ziarul si viata stiintifica a orasului

Revista presei

Despre Iasi presa burgheza a scris mult in perioada dintre cele doua razboaie mondiale. In mai toate scrierile...

Un numar insemnat de articole aparute pe probleme stiintifice au insa un caracter festiv, de bilan, nu ridica si nu dezbat probleme majore ale orientarii cercetarilor ieseni.

Unul din sarcinile presei este si aceea de a analiza in paginile sale felul cum se desfasoara activitatea in diferite institutii stiintifice.

Ca ziar de partid, "Flacara lasului" are in mintea sa o problema de dezbatare in paginile sale...

Unel deficiente semnulate in traterea problemelor stiintei in ziarul "Flacara lasului" sunt, chiar in mai mare masura, valabile si pentru alte ziare locale.

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Flacara lasului" a ogindit in unele articole ale sale munca de cercetare stiintifica, legatura activitatii stiintifice cu viata, cu practica, sprinjalul pe care oamenii de stiinta il acord...

Un numar insemnat de articole aparute pe probleme stiintifice au insa un caracter festiv, de bilan, nu ridica si nu dezbat probleme majore ale orientarii cercetarilor ieseni.

Unul din sarcinile presei este si aceea de a analiza in paginile sale felul cum se desfasoara activitatea in diferite institutii stiintifice.

Ca ziar de partid, "Flacara lasului" are in mintea sa o problema de dezbatare in paginile sale...

Unel deficiente semnulate in traterea problemelor stiintei in ziarul "Flacara lasului" sunt, chiar in mai mare masura, valabile si pentru alte ziare locale.

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Scrisori catre "Scinteia"

Cind nu se tine seama de specialitatea cadrelor

Lucrez la C.F.R. din anul 1943. La inceput am fost lacatus, dupa care, urmind o scoala de masistri, am fost trecut, prin anul 1948, in munca de maistru si apoi receptioner de vagoane.

Unul din sarcinile presei este si aceea de a analiza in paginile sale felul cum se desfasoara activitatea in diferite institutii stiintifice.

Ca ziar de partid, "Flacara lasului" are in mintea sa o problema de dezbatare in paginile sale...

Unel deficiente semnulate in traterea problemelor stiintei in ziarul "Flacara lasului" sunt, chiar in mai mare masura, valabile si pentru alte ziare locale.

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Din experienta muncii pentru cooperativizarea agriculturii

In cursul anului trecut, urmind indicatiile C.C. al partidului, Comitetul raional de partid Reghin a luat o serie de masuri...

Unul din sarcinile presei este si aceea de a analiza in paginile sale felul cum se desfasoara activitatea in diferite institutii stiintifice.

Ca ziar de partid, "Flacara lasului" are in mintea sa o problema de dezbatare in paginile sale...

Unel deficiente semnulate in traterea problemelor stiintei in ziarul "Flacara lasului" sunt, chiar in mai mare masura, valabile si pentru alte ziare locale.

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Delegatia femeilor sovietice viziteaza Clujul

CLUJ 13 (Agerpres). - Delegatia femeilor sovietice in frunte cu A. G. Tukanova, care ne viziteaza tara, a sosit marți la Cluj.

Unul din sarcinile presei este si aceea de a analiza in paginile sale felul cum se desfasoara activitatea in diferite institutii stiintifice.

Ca ziar de partid, "Flacara lasului" are in mintea sa o problema de dezbatare in paginile sale...

Unel deficiente semnulate in traterea problemelor stiintei in ziarul "Flacara lasului" sunt, chiar in mai mare masura, valabile si pentru alte ziare locale.

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Contracte pentru cresterea viermilor de matase
RM SARAT (red. ziarului "Drapelul Rosu").

Discuții pe teme ale progresului tehnico

Unele probleme ale îmbunătățirii construcțiilor de mașini-unelte

Congresul al II-lea al partidului a elaborat un vast program de luptă și de muncă pentru continua dezvoltare economică și culturală a țării pe calea socialismului...

Recent, Consiliul Central A.S.I.T. a organizat cu sprinjalul filialelor A.S.I.T. din Oradea și Arad, o constițiu pe țară la care au participat ingineri, tehnicieni și muncitori din întreprinderile constructoare de mașini.

La constițiu au participat numeroși reprezentanți ai subunității ce în anul pusei populare, constructorii de mașini-unelte din țara noastră au produs strunguri, mașini de rabotat și de mortezat multe tipuri de mașini de găurit, ferăstrău pentru tăia metal etc.

prof. univ. ing. EMIL BOTEZ, asistent ing. ION MOISE de la catedra de mașini-unelte și scule a Institutului politehnic București

bricat de uzina "Iosif Ranghel" după documentația sovietică, poate fi considerat una dintre cele mai importante realizări ale industriei constructoare de mașini-unelte, nu același lucru se poate spune despre universala produs de uzinele "Infrățirea" Oradea...

Realizarea unor tipuri de mașini-unelte foarte amănunțite, antrenând în rezolvarea ei, în afară de organele tehnico-administrative, cadre de specialiști care lucrează în instituturile de proiectare, în uzine și în instituturile de învățământ superior...

și necesitatea turnării baltului și a plăcii de bază dintr-o singură bucată. La mașinile de găurit, în exploatare se constată încă unele deficiențe în execuția cutiilor de viteze, în funcționarea sistemului de răcire, iar mașina tip A4, dotată cu variator cu fricțiune, trebuie restudiată în întregime din punct de vedere al execuției.

În cadrul discuțiilor a reieșit că piesele ce se călesc - îndeosebi roțile dințate - nu sînt bine tratate termic, durata lor de funcționare fiind uneori foarte scurtă.

Realizarea unor tipuri de mașini-unelte foarte amănunțite, antrenând în rezolvarea ei, în afară de organele tehnico-administrative, cadre de specialiști care lucrează în instituturile de proiectare, în uzine și în instituturile de învățământ superior...

Este știut faptul că productivitatea mașinilor-unelte depinde de reducerea timpului de prelucrare a pieselor pe mașina și a timpului auxiliar. Reducerea timpului de prelucrare pe mașină se obține prin realizarea unor turată și avansuri ridicate, care rezultă din modernizarea mecanismelor de transmitere a mișcărilor și de di-

mensionarea lor corespunzătoare, iar reducerea timpului auxiliar se poate realiza prin micșorarea timpului de reglare a mașinii, a duratei de schimbare a sculelor, a timpului de măsurare etc.

O atenție sporită trebuie de asemenea acordată reducerii timpului auxiliar, neproductiv. În multe uzine metalurgice prelucrătoare din țara noastră, la mașinile-unelte universale se execută chiar în același schimb piese diferite, a căror prelucrare necesită schimbarea sculelor, schimbarea reglării și schimbarea sculelor frecvente - toate acestea contribuind la scăderea productivității acestor mașini cu 35-40%.

Prin utilizarea pe scară largă a dispozitivelor de copiat și în special a dispozitivelor hidraulice de copiat, care asigură o mare precizie de prelucrare în cazul strunjirii axelor și barelor ce poate multu trepte (diametre) se poate reduce simțitor timpul de reglare a mașinilor. De pildă, inițiativa luată de Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini este o măsură concretă de promovare a tehnicii noi.

Experiența arată că timpul de fixare și centrare a pieselor cu configurații mai complicate reprezintă uneori 25-30% și chiar 50% din timpul de prelucrare a acestor piese. Prin folosirea dispozitivelor speciale de prindere s-ar putea reduce sensibil acest timp - odată cu acesta micșorându-se și eforturile muncitorilor. O

altă problemă importantă în domeniul construcției mașinilor-unelte este aceea a gradului lor de modernizare. În această privință nu trebuie neglijate o serie de probleme însemnate ca: destinația și productivitatea mașinii, evoluția metodelor tehnologice etc.

Intervenția proiectanților la modernizarea unor mașini trebuie să fie rațională, nu așa cum au procedat unii tovarășii numai de dragul de a modifica ceva la mașina proiectată. De pildă, centralizarea comenzilor mașinilor de frezat și alezaj pentru prelucrare alezajelor cu diametre până la 130 mm și deplasarea transversală a mesei mașinii n-au fost esențiale.

Intervenția proiectanților la modernizarea unor mașini trebuie să fie rațională, nu așa cum au procedat unii tovarășii numai de dragul de a modifica ceva la mașina proiectată. De pildă, centralizarea comenzilor mașinilor de frezat și alezaj pentru prelucrare alezajelor cu diametre până la 130 mm și deplasarea transversală a mesei mașinii n-au fost esențiale.

Odată elaborat proiectul, ținnd seama de cele arătate mai sus, urmează să se treacă la executarea proiectului mașinii. Este foarte important să se realizeze executarea proiectului mașinii în condiții de calitate și în termenii stabiliti.

totului mașinii. Este foarte indicat ca în cazul mașinilor-unelte prototipurile să fie executate chiar de uzinele care urmează să execute în serie mașinile respective. Soluția este justificată de faptul că prin executarea prototipurii de către alte întreprinderi se ivesc unele nepotriviri la trezura la fabricația de serie, iar experiența dobîndită de execuții prototipurii nu este folosită de întreprinderile care execută fabricația de serie.

Important este de asemenea ca în începerea executării prototipurii sculele, dispozitivele și verificatoarele necesare fabricației mașinii respective să fie terminate, spre a putea fi încercate și omologate la timp.

O atenție deosebită trebuie acordată fazelor de probă și încercare a mașinilor. De asemenea, omologarea trebuie făcută cu foarte multă răspundere de tehnicienii cei mai competenți în domeniul respectiv.

Problema îmbunătățirii calității mașinilor-unelte nu poate fi izolată de aceea a reducerii continue a prețului de cost și a consumului specific de metal în legătură cu aceasta merită a fi studiate unele probleme puse rezent în discuție în UR.S.S. și în alte țări, de pildă, se utilizează din ce în ce mai mult metoda tipizării anumitor organe și chiar subsansamble de mașini-unelte, metodă spre care trebuie să ne îndreptăm și noi atenția. În prima etapă ar trebui să se studieze și să se stabilească precis organele utilizate în construcția strungurilor 1 A 62, care pot fi folosite atât în construcția strungurilor de precizie cît și a mașinilor de frezat universale ce se vor fabrica în țară.

aceasta se realizează exploatarea rațională a mașinilor speciale cum sint, de pildă, cele de prelucrat roți dințate. O problemă care a fost în bună măsură neglijată până acum în țara noastră în domeniul construcției de mașini-unelte este aceea a acționării hidraulice. Sint bine cunoscute în tehnica mondială avantajele însemnate pe care le oferă acționarea hidraulică în ceea ce privește productivitatea mașinii, ușurința de manevrare, precizia și prețul de cost, în comparație cu mașinile-unelte acționate mecanic. Unii constructori de mașini din țara noastră au încercat deseori să justifice nepromovarea utilizării acționării hidraulice prin faptul că precizia de execuție cerută diferitelor organe ale instalațiilor nu ar putea fi realizată în stadiul actual de către uzinele constructoare de mașini. Această atitudine este însă complet nejustă și chiar dăunătoare, intrucît în țara noastră se execută acum pompe de injecție, compresoare, turbine și alte produse ale căror organe necesită o precizie tot atât de ridicată ca și a celor utilizate în acționarea hidraulică a mașinilor-unelte. În realitate, utilizarea proteciei și fabricarea de mașini-unelte acționate hidraulic nu au fost realizate, deoarece acestea cer mai multă bătaie de cap.

Pentru reducerea consumurilor specifice de metal în construcția de mașini-unelte, proiectanții și tehnologii trebuie să se preocupe cu perseverență de introducerea și extinderea procedurilor tehnologice moderne, precum și de folosirea pe scară mai largă a materialelor înlocuitoare de metale scumpe sau aduse din import.

Colectivul catedrei de mașini-unelte și scule din cadrul Institutului politehnic București este hotărît să aducă o contribuție cît mai însemnată la rezolvarea problemelor legate de sporirea marilor avantaje economice și asigurarea îmbunătățirii radicală a calității mașinilor. Acestea sint cît prin principale de perfecționare continuă a proceselor de producție, de ridicare a calificării profesionale a cadrelor de muncitori și tehnicieni, de introducerea unor procedee tehnologice de înaltă productivitate. De asemenea, prin

muncece.

Delegația guvernamentală sovietică la funeraliile tovarășului Boleslaw Bierut

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: La funeraliile tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez...

niștri al R.S.F.S.R., N. T. Kalcenko, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene, V. I. Kozlov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Bielorusie, I. I. Palețkis, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, I. S. Koniev, marșal al Uniunii Sovietice, I. I. Bobrovnikov, președintele Sovietului Moscovita, scriitoarea V. L. Vasilievskia, P. K. Ponomarenko, ambasadorul U.R.S.S. în Polonia.

Telegrama de condoleanțe adresată de C. C. al Partidului Comunist Chinez C. C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

PEKIN 13 (Agerpres). — China Nouă transmite: În legătură cu încetarea din viață a lui Boleslaw Bierut, Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez a adresat Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez următoarea telegramă de condoleanțe: „Sintem profund îndurerăți la aflarea tristești vești a încetării din viață a tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, conducător de seamă al clasei muncitoare poloneze și prieten iubit al poporului chinez. Aceasta este o mare pierdere atât pentru poporul polonez cît și pentru poporul chinez și popoarele iubitoare de pace din întreaga lume. Partidul Comunist Chinez și poporul chinez au primit cu mare durere vestea încetării din viață a acestui eminent luptător al mișcării comuniste internaționale. Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez este incredincinat că poporul polonez, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, va duce mai departe cu hotărâre cauză marea pentru care a luptat tovarășul Bierut. Vă transmitem condoleanțele noastre sincere”.

Partidului Muncitoresc Unit Polonez, compus din tovarășii Zenon Nowak (președinte), Jerzy Albrecht, Waclaw Barcikowski, Helena Jaworska, Franciszek Jozwiak Witold, Alexander Juszkiewicz, Wictor Kłosiwicz, Jerzy Morawski, Musialowa Alicja, Roman Zambrowski.

Comunicatul Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat și guvernului Republicii Populare Polone

VARȘOVIA 13 (Agerpres). — P.A.P. Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat și guvernul Republicii Populare Polone au hotărât: să instituie o comisie pentru organizarea funeraliilor lui Boleslaw Bierut, prim-secretar al Comitetului Central al

Partidului Muncitoresc Unit Polonez, compus din tovarășii Zenon Nowak (președinte), Jerzy Albrecht, Waclaw Barcikowski, Helena Jaworska, Franciszek Jozwiak Witold, Alexander Juszkiewicz, Wictor Kłosiwicz, Jerzy Morawski, Musialowa Alicja, Roman Zambrowski.

Comunicatul Comisiei pentru organizarea funeraliilor tovarășului Boleslaw Bierut

VARȘOVIA 13 (Agerpres). — P.A.P. Comisia pentru organizarea funeraliilor tovarășului Boleslaw Bierut a anunțat că sîrului cu corpul neînsușit al tovarășului Bierut va fi adus la

Varșovia miercuri 14 martie, iar apoi va fi așezat în clădirea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Tovarășii I. Berman, I. Cyrankiewicz, F. Mazur, E. Ochab și A. Zawadzki au sosit la Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS La Moscova au sosit I. Berman, I. Cyrankiewicz, F. Mazur, E. Ochab și A. Zawadzki, membri ai C.C. al Par-

tidului Muncitoresc Unit Polonez și ai guvernului, care vor însoți corpul neînsușit al tovarășului Boleslaw Bierut spre Polonia.

Mitinguri și adunări de doliu în Polonia

VARȘOVIA 13 (Agerpres). — Intreg poporul polonez este profund îndurerat de moartea lui Boleslaw Bierut, activist încercat al mișcării comuniste și muncitoresc, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. În zorii zilei întregă țara a aflat prin radio vestea cu privire la această pierdere grea. Ea a fost primită cu multă durere de minerii din Silezia și de muncitorii de la șantierele navale de pe țărmurile Mării Baltice, de constructorii de automobile de la Lublin, de lucrătorii agricoli din voievodatul Poznań, de întreaga clasă muncitoare, de țărănimea muncitoare, de intelectuali

și de tineretul din noua Polonia democratică-populară. De numele tovarășului Bierut, talentat om de stat și activist pe țărm obștesc, sînt legate victoriile reputele de poporul polonez în giganțica muncă de transformare a țării și de construirea a Poloniei socialiste. Varșovia, capitala Poloniei populare, este în doliu. Sînt lăsate în bernă steagurile deasupra clădirii Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a Consiliului de Miniștri și a Seimului Republicii Populare Polone, deasupra clădirilor, instituțiilor și organizațiilor obștesc. Pe fațadele clădirilor publice, ale fabricilor, uzinelor, școlilor, portretele tovarășului Boleslaw Bierut sînt încadrate de doliu.

Locuitorii Moscovei aduc ultimul omagiu lui Boleslaw Bierut

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Boleslaw Bierut, marele fiu al poporului polonez, a murit de printr-o boală. Această veste a umplut de durere inimile a milioane de oameni din toate colțurile lumii care luptă pentru cauză marea a păcii, democrației și socialismului.

activități de partid și sovietice, comsomoliști, marșalii și generali ai Armatei Sovietice, ofițeri ai Armatei Poloneze. Din garda de onoare au făcut parte A. N. Kosighin, V. A. Kucerenco, V. A. Malțev și I. F. Tevosian, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; M. A. Iasnov, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R.; A. A. Andreiev, Dolores Ibraruri, membri ai ambasadelor țărilor de democrație populară.

Plenara C. C. al Partidului Comunist Italian

ROMA 13 (Agerpres). — La 11 martie s-a deschis plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Italian. Palmiro Togliatti, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a prezentat raportul informativ cu privire la rezultatele Congresului al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

La 7 martie, nava Diesel-„Obi”, navigând dinspre marea Dacică în direcția est, a descoperit un arhipelag alcătuit din trei insule, care pînă în prezent nu figurau pe hărțile geografice.

Plenara C. C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD 13 (Agerpres). — La Belgrad s-a deschis cea de-a șasea plenară a Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Premiar a fost deschisă de tov. Josip Broz-Tito, secretarul general al C. C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

„Nu sînt specialist în domeniul tehnicii, în afară de aceasta, am petrecut în Uniunea Sovietică un timp scurt. De aceea nu compar rezultatele obținute de fiecare din țările noastre în domeniul economic. Am

O descoperire geografică a expediției antartice sovietice

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 martie, nava Diesel-„Obi”, navigând dinspre marea Dacică în direcția est, a descoperit un arhipelag alcătuit din trei insule, care pînă în prezent nu figurau pe hărțile geografice.

„Nu sînt specialist în domeniul tehnicii, în afară de aceasta, am petrecut în Uniunea Sovietică un timp scurt. De aceea nu compar rezultatele obținute de fiecare din țările noastre în domeniul economic. Am

Primul ministru al Suediei va pleca la Moscova la 20 martie

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — Ziarul „Morgen Tidningen” a publicat un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al Suediei cu privire la apropiata vizită în U.R.S.S. a primului ministru Erlander. Se arată că această vizită va avea același caracter ca și vizitele asemănătoare ale primilor miniștri ai Danemarcei și Norvegiei.

ter ca și vizitele asemănătoare ale primilor miniștri ai Danemarcei și Norvegiei.

Guvernul francez a obținut împuterniciri speciale în Algeria

PARIS 13 (Agerpres). — În ședința din 12 martie, Adunarea Națională franceză a acordat guvernului votul de încredere în legătură cu proiectul de lege privind împuternicirile speciale cerute de primul ministru Guy Mollet în Algeria.

Agencia France Presse anunță că la prima votare au votat pentru încrederea în guvern 463 deputați și 61 au votat contra; la cea de-a doua votare pentru încredere în guvern au votat 451 deputați iar contra — 72; la cea de-a treia votare guvernul a obținut încrederea cu 465 voturi pentru și 49 contra; la cea de-a patra votare cu 455 voturi pentru și 76 contra.

Un ziar englez despre poziția Franței în problemele internaționale

LONDRA 13 (Agerpres). — Presa engleză acordă o mare atenție tratativilor dintre Guy Mollet și Eden, care au avut loc la Londra.

Referindu-se la desfășurarea tratativilor dintre șefii guvernelor francez și englez, „agence Reuter” anunță că „Anthony Eden și Guy Mollet au dus tratative toată ziua de 11 martie, străduindu-se să atenuze divergențele politice în problemele internaționale importante.”

Consultări separate între reprezentanții puterilor occidentale la subcomitetul comisiei O. N. U. pentru dezarmare

LONDRA 13 (Agerpres). — Agenția France Presse relatează că la Londra au loc consultări între reprezentanții puterilor occidentale la subcomitetul comisiei O.N.U. pentru dezarmare.

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

Scurte știri externe

SOFIA. A fost deschisă o expoziție de artă populară românească, organizată de Comitetul bulgar pentru prietenie și relații culturale cu străinătatea. La ceremonie deschiderii au participat șefi și membri ai unor misiuni diplomatice acreditați la Sofia.

DELHI. După cum anunță agenția Reuter, ministrul Afacerilor Externe al Franței, Pineau, care se află în India, a declarat în cadrul unei conferințe de presă la Delhi că primul ministru al Indiei, Nehru, a acceptat invitația de a vizita Parisul în primăvara acestui an.

„Hindustan Standard”: Vizita lui Dulles la Delhi nu a micșorat divergențele indo-americane

DELHI 13 (Agerpres). — Comențind rezultatele tratativilor lui Dulles la Delhi, ziarul „Hindustan Standard” subliniază că, în pofida afirmărilor secretarului de stat al S.U.A., vizita sa nu a dus la micșorarea divergențelor între India și S.U.A. cu privire la problemele importante ale politicii internaționale.

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

Politică S. E. A. T. O. contravine intereselor popoarelor din Asia

KABUL 13 (Agerpres). — TASS Ziarul „Amis” a publicat declarația Ministerului Afacerilor Externe al Afganistanului cu privire la comunicatul conținut al participanților la sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. care a avut loc recent la Caracul, Afganistanului nu recunoaște afirmația că „Linia Durand” (impusă în anul 1893 în urma tratativilor anglo-afgane cu privire la armistițiul — N.R.) constituie frontiera între Afganistan și Pakistan.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

Consfătuirea tinerilor scriitori

Intre 20 și 23 martie se vor desfășura în aula Bibliotecii centrale universitare din Capitală lucrările celei de-a doua conferințe pe țară a tinerilor scriitori.

„În vederea acestui important eveniment, în unele regiuni ale țării au avut loc consfătuiri cu tinerii scriitori în cadrul cărora au fost dezbătute probleme de creație. Aceste consfătuiri au

Prietenia franco-sovietică este necesară pentru pace

a declarat Vincent Auriol la plecarea din Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS La 13 martie, dl. Vincent Auriol, fruntaș de seamă al vieții publice din Franța, fost președinte al Republicii Franceze, care a vizitat Moscova ca oaspete personal al lui K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a părăsit Moscova.

insă impresia că există domenii în care Uniunea Sovietică progresează și domenii în care putem constata la noi o dezvoltare mai mare. Este absolut evident că toate acestea vorbesc în favoarea unui schimb tehnic între țările noastre.

Plenara C. C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD 13 (Agerpres). — La Belgrad s-a deschis cea de-a șasea plenară a Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Premiar a fost deschisă de tov. Josip Broz-Tito, secretarul general al C. C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Am fost foarte mișcat de primirea caldă care mi s-a făcut pretutindeni în U.R.S.S. Văd în aceasta o manifestare a unui interes viu față de Franța. Vorbesc nu numai de marea amabilitate pe care au manifestat-o oficialii Vorbesc de asemenea de căldura cu care ne-a primit poporul sovietic. Văd în aceasta o dovadă a înțelesului viu pe care-l poartă oamenii sovietici față de Franța.

O descoperire geografică a expediției antartice sovietice

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 martie, nava Diesel-„Obi”, navigând dinspre marea Dacică în direcția est, a descoperit un arhipelag alcătuit din trei insule, care pînă în prezent nu figurau pe hărțile geografice.

„Nu sînt specialist în domeniul tehnicii, în afară de aceasta, am petrecut în Uniunea Sovietică un timp scurt. De aceea nu compar rezultatele obținute de fiecare din țările noastre în domeniul economic. Am

Primul ministru al Suediei va pleca la Moscova la 20 martie

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — Ziarul „Morgen Tidningen” a publicat un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al Suediei cu privire la apropiata vizită în U.R.S.S. a primului ministru Erlander. Se arată că această vizită va avea același caracter ca și vizitele asemănătoare ale primilor miniștri ai Danemarcei și Norvegiei.

ter ca și vizitele asemănătoare ale primilor miniștri ai Danemarcei și Norvegiei.

Guvernul francez a obținut împuterniciri speciale în Algeria

PARIS 13 (Agerpres). — În ședința din 12 martie, Adunarea Națională franceză a acordat guvernului votul de încredere în legătură cu proiectul de lege privind împuternicirile speciale cerute de primul ministru Guy Mollet în Algeria.

Agencia France Presse anunță că la prima votare au votat pentru încrederea în guvern 463 deputați și 61 au votat contra; la cea de-a doua votare pentru încredere în guvern au votat 451 deputați iar contra — 72; la cea de-a treia votare guvernul a obținut încrederea cu 465 voturi pentru și 49 contra; la cea de-a patra votare cu 455 voturi pentru și 76 contra.

Un ziar englez despre poziția Franței în problemele internaționale

LONDRA 13 (Agerpres). — Presa engleză acordă o mare atenție tratativilor dintre Guy Mollet și Eden, care au avut loc la Londra.

Referindu-se la desfășurarea tratativilor dintre șefii guvernelor francez și englez, „agence Reuter” anunță că „Anthony Eden și Guy Mollet au dus tratative toată ziua de 11 martie, străduindu-se să atenuze divergențele politice în problemele internaționale importante.”

Consultări separate între reprezentanții puterilor occidentale la subcomitetul comisiei O. N. U. pentru dezarmare

LONDRA 13 (Agerpres). — Agenția France Presse relatează că la Londra au loc consultări între reprezentanții puterilor occidentale la subcomitetul comisiei O.N.U. pentru dezarmare.

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

Politică S. E. A. T. O. contravine intereselor popoarelor din Asia

KABUL 13 (Agerpres). — TASS Ziarul „Amis” a publicat declarația Ministerului Afacerilor Externe al Afganistanului cu privire la comunicatul conținut al participanților la sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. care a avut loc recent la Caracul, Afganistanului nu recunoaște afirmația că „Linia Durand” (impusă în anul 1893 în urma tratativilor anglo-afgane cu privire la armistițiul — N.R.) constituie frontiera între Afganistan și Pakistan.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

Consfătuirea tinerilor scriitori

Intre 20 și 23 martie se vor desfășura în aula Bibliotecii centrale universitare din Capitală lucrările celei de-a doua conferințe pe țară a tinerilor scriitori.

„În vederea acestui important eveniment, în unele regiuni ale țării au avut loc consfătuiri cu tinerii scriitori în cadrul cărora au fost dezbătute probleme de creație. Aceste consfătuiri au

După deportarea arhiepiscopului Makarios In Cipru a fost declarată greva generală

Numeroase demonstrații antibritanice în orașele Greciei. Măsurile adoptate de guvern. Opinia publică din Anglia cere eliberarea militanților ciprioți

Ambasadorul Greciei a părăsit Londra

NICOSIA 13 (Agerpres). — Agențiile occidentale de presă relatează că în Cipru situația se menține extrem de încordată în urma înăsprirea măsurilor represive adoptate de autoritățile militare britanice.

niștății au fost interzise de guvern sub pretextul „menținării liniștii”. Guvernul a staționat, patrulă în toate punctele strategice ale capitalei, iar trupele au fost puse în stare de alarmă. Toate misiunile britanice și americane au fost concentrate în clădirea „Tameion”, unde fiecare etaj este păzit de soldați cu căști de oțel pregătiți de luptă.

La 13 martie a continuat în întreaga insulă greva generală declarată în semn de protest împotriva deportării arhiepiscopului Makarios. Activitatea în întreaga insulă este aproape complet paralizată. În principalele orașe — Nicosia, Limassol, Kyrenia, Larnaca, și magazinele, fabricile, uzinele, principalele întreprinderi sînt închise. În șantierele militare britanice din Episkopi, unde s-a construit baraj pentru soldații britanici, lucrul a încetat complet de două zile.

În ciuda acestor măsuri, luni seara, în apropiere de piața „Omonia” din Atena, păzită de sute de soldați, a avut loc o manifestație studentească. Poliția a atacat pe manifestați, care au ridicat baricade, și a rănit 28 de persoane. Au fost arestați mai mulți manifestați.

Străduindu-se campanii de protest a ciprioților. Confederația Generală a Muncii din Grecia a hotărât să lanseze chemarea la greva generală.

În legătură cu tulburările din țară, autoritățile au hotărât să închidă pînă la 20 martie universitatea din Salonic. În prezent se examinează problema închiderii altor școli superioare, inclusiv a Universității din Atena.

Acum trebuie să meditez la toate cele ce am văzut aici. În orice caz cred că altul nu e cît și dvs. trebuie să facem mari eforturi în domeniul înțelegerii. În interesul prieteniei atât de necesare pentru pace.

LONDRA 13 (Agerpres). — Luni cîntul la 11 martie la un miting laburist din York, liderul partidului laburist H. Gaitskell a criticat acțiunile autorităților din Cipru.

Postul de radio Stockholm a anunțat că primul ministru Erlander va pleca în Uniunea Sovietică la 20 martie și se va întoarce în țară la 10 aprilie.

Gaitskell a subliniat că politica Angliei în Cipru și îndosebit represivul împotriva conducătorilor mișcării de eliberare națională vor produce o impresie nefavorabilă asupra opiniei publice mondiale și mai ales asupra popoarelor din Asia de sud-est, unde se resimte ostilitatea față de coloniști.

Agencia France Presse anunță că la prima votare au votat pentru încrederea în guvern 463 deputați și 61 au votat contra; la cea de-a doua votare pentru încredere în guvern au votat 451 deputați iar contra — 72; la cea de-a treia votare guvernul a obținut încrederea cu 465 voturi pentru și 49 contra; la cea de-a patra votare cu 455 voturi pentru și 76 contra.

La 11 martie Comitetul Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie a dat publicității o declarație prin care cheamă opinia publică progresistă din Anglia să insiste pentru eliberarea imediată a arhiepiscopului și a celorlalți militanți ciprioți, încetarea stării excepționale, retragerea trupelor engleze de pe insulă și acordarea imediată a dreptului la autodeterminare acestei insule.

În felul acesta Adunarea Națională a adoptat proiectul de lege privind acordarea de împuterniciri speciale guvernului în Algeria.

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

Referindu-se la desfășurarea tratativilor dintre șefii guvernelor francez și englez, „agence Reuter” anunță că „Anthony Eden și Guy Mollet au dus tratative toată ziua de 11 martie, străduindu-se să atenuze divergențele politice în problemele internaționale importante.”

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. În problema Paștunistanului, Afganistanul se situează pe o poziție fermă și clară, la baza căreia stă voința poporului paștun însuși de a-și hotărî soarta sa și nici un fel de forțe nu vor reuși să schimbe această poziție.”

„După cum se arată în cercurile diplomatice, continuă agenția, Eden a obținut din partea lui Guy Mollet explicații foarte amănunțite a recentei cuvintări roștie de ministrul Afacerilor Externe al Franței, Christian Pineau, care a declarat că „are divergențe profunde cu politica occidentală din ultimii ani”. Potrivit agenției „această cuvintare critică a trezit neliniștea personalităților oficiale de la Londra”.

„Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: acesta este negarea drepturilor poporului paș

Rezultatele alegerilor de deputați în sfaturile populare

(După datele primite de Prezidiul Marii Adunări Naționale de la comisiile electorale regionale)

La 11 martie 1956 au avut loc alegerile de deputați în sfaturile populare regionale, orașenești, raionale și comunale. Au fost aleși deputați în 16 sfaturi populare regionale, în

Sfaturile populare ale orașului București, în 8 raioane ale orașului București, în 192 sfaturi populare raionale, în 170 sfaturi populare orașenești de subordonare regională și raională și în 4313

sfaturi populare comunale.

La alegerile de deputați în sfaturile populare s-au înregistrat următoarele rezultate:

	Numărul alegătorilor	Voturi exprimate		Voturi pentru candidații F.D.P.		Voturi împotriva candidaților F.D.P.		Voturi anulate	
		Cifre absolute	%	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate	Cifre absolute	% față de numărul voturilor exprimate
Pentru sfaturile populare regionale	10.392.668	10.262.302	98,75	10.164.226	99,05	75.071	0,73	23.005	0,22
Pentru Sfaturile populare ale orașului București	923.984	909.931	98,48	893.686	98,22	12.226	1,34	4.019	0,44
Pentru sfaturile populare ale raioanelor orașului București	923.358	909.305	98,48	892.655	98,17	12.341	1,36	4.309	0,47
Pentru sfaturile populare raionale	8.835.598	8.730.508	98,81	8.623.728	98,78	82.166	0,94	24.614	0,28
Pentru sfaturile populare orașenești (de subordonare regională și raională)	2.593.313	2.553.429	98,46	2.531.464	99,15	17.365	0,68	4.907	0,19
Pentru sfaturile populare comunale	7.837.715	7.743.425	98,80	7.617.142	98,37	97.500	1,26	28.783	0,37

Datele de mai sus arată că majoritatea covârșitoare a alegătorilor a luat parte la vot. Alegătorii au votat aproape în unanimitate pentru candidații Frontului Democrației Populare. Numărul total al deputaților aleși pentru toate sfaturile populare este de 137.508.

Toți deputații aleși sunt candidați ai Frontului Democrației Populare.

În ce privește apartenența politică, 44,46% sunt membri și

candidați ai Partidului Muncitoresc Român, iar 55,54% sunt oameni ai muncii fără de partid. Din numărul total al deputaților 25,59% sunt femei. Dintre deputații aleși, 86,99% sunt de naționalitate română și 13,01% sunt din rindul celorlalte naționalități din R.P.R. Un număr de 15 candidați propuși pentru alegerile de deputați în sfaturile populare comunale n-au fost aleși deoarece n-au întrunit cel puțin jumătate plus 1 din totalul voturilor exprimate. În 3 circumscripții electorale raionale, într-o circum-

scripție electorală orașenească și în 11 circumscripții electorale comunale n-au avut loc alegeri. În 2 circumscripții electorale comunale alegerile au fost declarate nevalabile, întrucât la vot a participat un număr mai mic de jumătate plus 1 din totalul alegătorilor. În conformitate cu art. 99 și 109 din Decretul cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare, în toate aceste circumscripții vor avea loc noi alegeri.

Alegerile — o puternică expresie a unității dintre partid, guvern și popor

Aspecte din Capitală

Moș Olteanu, cu „tramvai la scară“

Nu e om din cartier care să nu-l cunoască pe tovarășul Gheorghe Vetu, candidat în circumscripția 156 raională, muncitor-montator la secția 1-a vagoane de la „Grivița Roșie“.

— Frunțas în muncă, spun despre el tovarășii săi, dar și un gospodăr al cartierului.

Cuvintele acestea spun adevărul. Tov. Gheorghe Vetu și-a câștigat încrederea cetățenilor activând ca președinte al comitetului de stradă de pe strada Nămeștei, unde locuiește. Sprâncinile de cetățeni, a reușit ca pe jumătate din stradă să fie făcute trotuare, iar jumătate să fie asfăltate pe pământ și zgură. Totodată jumătate din stradă a fost electricificată.

— Cealaltă jumătate o s-o electricificăm în anul care vine — ne spune tov. Vetu.

La aceeași secție de votare — 34 — tocmai a ieșit din cabina de vot tovarășul Vasile Olteanu, vecin celebru, acum pensionar. Iată-l în curte, înconjurat de oameni, înfocșorți tineri. Povestește despre vechia șosea a Chitillei — „groapă, mlaștină, maidan“ — și despre înfățișarea ei de azi, când șoseaua e pietruită, cu trotuare și când ai „tramvai la scară“.

Mai are amintiri pe care le istorisește cu o voce înecată de emoție. De la grevă, din '33.

— Din mina mea a luat Roșiță sirena. Și a tras făclul... a tras de ea și după ce s-a stins în el ultimul strop de viață. A tras...

Tace moșul... Privește șoseaua, tramvaiele, hora din curte, apoi izbucnește: — Ce stal, măi tinerețe, aici, adună buluc? Într-o noapte, că-i vremea ta!

Drepturi câștigate

La secția de vot numărul 53 de pe calea Dudaș, gospodina Eugenia Vasile, de pe strada Laboratorului, ne-a vorbit despre lucrările de pavare a străzii ei, despre măcelăria și magazinul alimentar de curând deschise, despre spațiile verzi și solarul nou al cartierului. Venise la vot împreună cu soțul, locotenent Florian Vasile, și cu cei doi copii — o fetiță de 6 ani și un pionier. După ce a votat, a spus: — Altfel, nimeni din familia noastră n-ar fi avut cuvânt la această urnă — nici eu ca femeie, nici soțul meu ca militar.

Despre drepturi câștigate ne-au spus lucruri interesante și soții Dimitrie din str. Hârșova nr. 38: — Eu, ca femeie, nu numai că n-am avut în trecut drept la vot, dar nici drept de a-mi exercita meseria. Dreptul acesta exista, pe hirtie, dar, deși aveam o licență în buzunar, cu greu am câștigat pe timpuri un post de învățătoare. Abia după 23 August, când mai aveam puțin până la pensionare, am fost apreciată conform studiilor. Aceste lucruri nu se uită. Soțul meu, deși pensionar, lucrează mai departe la școală. Am văzut că partidul și guvernul au luat acum hotărârea să se mărească salariile profesorilor din învățământul elementar și mediu“.

Și drepturi recâștigate

Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, în ziua de 11 martie s-au

S-a lăsat seara peste o zi rodnică și sărbătorească.

La majoritatea secțiilor a votat toată lumea. Membrii comisiilor de votare, muncitori, funcționari, gospodine care au lucrat fără răgaz de cu o seară înainte, acum — când aproape toată lumea a votat — se odihnesc așteptând ora 12. La unele centre, unde votase toată lumea, am găsit pe membrii comisiilor jucând șah, în așteptarea orei de închidere. Față de atmosfera alegerilor din trecut, când sportul principal era bita și când alcoolul — în toate formele și derivatele lui comestibile — era adus cu butoiul la secția de vot, e plăcut să vezi oameni jucând șah în liniște sau ascultând un concert după

In cartierele Clujului

• Colaborare frățească • Votul oamenilor de știință

CLUJ (coresp. „Scintei“). — Fie că vorbesc românește, fie că vorbesc ungurește, alegătorii din Cluj s-au prezentat masiv în fața urnelor, într-o deplină unitate frățească. Printre candidații F.D.P. propuși de oamenii muncii din Cluj se numără fruntașul Ștef Ioan de la uzinele „Ianos Herbak“, vestitul montator Petean Lazăr, de la atelierul C.F.R., „16 Februarie“, acad. Raluca Ripan, rectorul universității „Victor Babeș“, scriitorul Nagy István etc. Numeroasele înfăptuiri gospodărești ale sfatului popular s-au bucurat de sprijinul activ al cetățenilor clujeni.

Iată-l în fața urnelor și pe Csekő Juliana, de 70 ani și pe eleva Kálmán Valeria, care votează pentru prima dată, pe muncitorul Ciolan Mihai, fruntaș în producție de la atelierul C.F.R., ai cărui copii studiază la politehnică, pe Ileni Ezechiel, inginer șef la uzinele „Ianos Herbak“, laureat al Premiului de Stat.

Dintr-un oraș al urii și învâjzării naționale cultivate de clasele exploatare. Clujul a devenit azi un oraș

munca intensă și calmă din cursul zilei. În unele centre însă se mai află multă lume, chiar dacă votarea este pe terminate. În holul încăpător, care dă înspre secțiile 5 și 6 din calea Știrbei Vodă, s-a încins o horă: fete și băieți în costume de la Săliște — înțineri ai ansamblului I.S.E.B. — laolaltă cu numeroși cetățeni, dansează în sunetele unui taraf. În horă, mină în mină cu cetățenii, se rotește candidații: Aneta Dragomir, responsabilă comisiei de femei din raion, bobinatorul Constantin Cițu, de la „Grivița Roșie“ și alții.

Și în fața altor secții de votare răsună muzica, se încinge hora și sirba, filiiile steagurilor noastre; cetățenii sărbătorește zău alegerilor.

Încă din primele ore ale dimineții, la secția de votare nr. 21, instalată în clădirea universității „Bolyai“, s-a prezentat să voteze acad. prof. dr. Iuliu Hațieganu, medic emerit al R.P.R. La secția de votare nr. 13 a votat,

împreună cu soția sa, acad. Emil Petrovici, președintele filialei Cluj a Academiei R.P.R., iar ceva mai târziu a votat acad. Grigore Benetato. Până la căderea serii, au votat toți cetățenii Clujului.

Direct din șut

• In trecut, certificate de cerșetor... • Votul nostru — tovarășilor noștri

PETROȘANI (coresp. „Scintei“) — Înainte de ora 6, pe străzile Petriței, Lonei, Lupenilor, ale orașului nou din Uricani, au răsunat pașii minerilor. Membrii brigăzii lui Eugen Bartha au venit împreună să-și dea votul celor mai vrednici filii ai poporului. După ce a votat, cunoscutul brigadier Eugen Bartha a declarat: — „Eu am cunoscut bine și în trecut, așa cum cunoscoam și azi. Pe vremuri primarul Lupenilor ne-a oferit certificate de cerșetor, iar prefectul fărămăst Rozvány n-a sosit să tragă în noi în august 1929. Așa era viața noastră alădată, când minele se aflau în minile patronilor. Acum, statul nostru ne asigură condiții omenești de muncă și un trai tot mai bun. Ne dăm astăzi votul unor tovarăși aleși din mijlocul nostru, oameni harnici la locul de muncă și buni gospodari“.

Participând masiv la alegeri, minerii Văii Jiului și-au exprimat atașamentul lor puternic față de partid, față de regimul democrat-popular, hotărâre lor de a traduce în viață sarcinile trasate de cel de-al II-lea Congres al partidului.

Împreună cu soția sa, acad. Emil Petrovici, președintele filialei Cluj a Academiei R.P.R., iar ceva mai târziu a votat acad. Grigore Benetato. Până la căderea serii, au votat toți cetățenii Clujului.

...1907, când arendașul Ghiță Găitan a chemat într-ajutor un regiment de călărași, care a înăbușit răscoala înaintea de a izbucni... Ani grei, negri, când liberalii și țărăniștii se întrecuau care mai de care să jeluască și să înșele prin făgăduieli mincinoase pe țărănul muncitor, când Sutu Popu era la cheremul lui Dumitru Balaban, Matache Papuc și al altor primari chibaburi... Adevărata libertate și împroprietărea din 1945 „pe Urleasca“, în moștele lui Maurodin și Lucasieviici... Sfaturile populare la conducerea comunei... Înființarea întovărășirii „Brazdă nouă“ și a gospodăriilor colective „Drum nou“... Toată istoria satului, de la înființare până azi, toată marea schimbări petrecute sub steagul de luptă al partidului, și aici, la Popu, sint oglinzite în cuvintele celor doi bătrini, amindoi de aceeași vîrstă, amindoi conștiințiviți de la început, de când s-a alcătuit gospodăria. Laolaltă cu ceilalți, ei vor alege azi deputați în sfatul popular, oameni de-ai lor, gospodari harnici, cinștii, ca Stan Satoianu, președintele gospodăriei colective, Gheorghe Găzdoi, șef de echipă în brigada de cîmp, Oancea Tache, țărăn muncitor cu gospodărie individuală, frunțas al recoltelor bogate, care vor trebui să se ocupe de electricizarea comunei, de terminarea școlii, de pietruirea drumului.

— E ora 6, tovarăși, se-aude glasul președintelui comisiei de votare. Deciar deschisă alegerea de deputați pentru sfaturile populare... Hai, moș Alacu! Și dumnea, moș Cristez!... În semn de cinste, vi s-a dat rîndul să votați primii.

Au votat moșnegii; au început apoi să treacă rînd pe rînd alegătorii. Iată-i pe oamenii de vază din sat! Trec să voteze Tudor Munteanu și Gheorghe Ciucă, țărani muncitori cu gospodărie individuală, frunțasii ai recoltelor bogate; trec Danciu Radu, frunțas în întovărășire, Traian Balaban, frunțas în brigada de cîmp a gospodăriei, Neagu Munteanu, îngrijitor de porci, Negoită Miu și Vasile Tansan, îngrijitorii la vaci; trec Ștefan Ionescu, țărăn mijlociu, Dobre Antof și Mațel Popoanu, întovărășii, Badiu Lipan și Aneta Munteanu, colectivști. Colectiviștii pășesc parcă mai înfip. Se cunoaște că se mîndresc cu realizările gospodăriei lor colective: anul trecut au scos 3000 kg. porumb boabe la hectar, 2000 kg. grîu în medie la hectar (pe 50 ha. au ajuns la 3000 kg. la fiecare hectar); au fermă de vaci, de oi, de porci, păsări, stupi. De curînd au ajuns la 245 familii; numai după Congresul partidului s-au înscris 100 de familii.

— Tragem nădejde — spune colectivistul Gheorghe Moldoveanu — ca anul acesta să vină alături de noi toți țărani muncitori din sat.

Cu întemeietorii satului la vot

• Amintiri de la 1907... • Trec oamenii de vază ai satului

GALAȚI (de la trimisul nostru). — În mijlocul mulțimii ce se vedea, pe la sfatul popular, unde era localul de vot, păseau alături doi moșnegi. Sub că-

duiile de mieț negru se vedea, pe la sfatul popular, unde era localul de vot, păseau alături doi moșnegi. Sub că-



La oraș și sate, oamenii muncii și-au dat votul, plini de încredere, candidaților Frontului Democrației Populare. În clișeu: (stînga) Țărani muncitori din comuna Boroala, raionul Făl-



ticeni, introduc în urnă buletinele devot; (dreapta) exercitîndu-și dreptul acordat de regimul democrat-popular, ostași dintr-o unitate militară votează pentru noi cuceriri pe calea unei vieți luminoase.